
Домашнее задание по ЕГЭ «Задание 4» 

1. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только четыре буквы: П, О, 

С, Т; для передачи используется двоичный код, допускающий однозначное декодиро-

вание. Для букв Т, О, П используются такие кодовые слова: Т: 111, О: 0, П: 100. 

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы С, при котором код будет допускать 

однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим 

числовым значением. 

2. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только буквы А, Б, В, Г, Д, 

Е. Для передачи используется неравномерный двоичный код, удовлетворяющий усло-

вию Фано; для букв A, Б, В используются такие кодовые слова: А - 0, Б  - 101, В  - 110. 

Какова наименьшая возможная суммарная длина всех кодовых слов?  

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом 

другого кодового слова. Коды, удовлетворяющие условию Фано, допускают однознач-

ное декодирование. 

3. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только восемь букв: А, Б, Г, 

Е, И, М, Р, Т. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию 

Фано. Кодовые слова для некоторых букв известны: 

Буква Кодовое слово 

А 11 

Б 0010 

Г 1011 

Е 0011 
 

Буква Кодовое слово 

И 

 

М 01 

Р 000 

Т 1010 
 

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы И. Если таких кодов несколько, ука-

жите код с наименьшим числовым значением. 

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом 

другого кодового слова. 

4. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь букв: А, Б, Г, И, 

М, Р, Я. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. 

Кодовые слова для некоторых букв известны: А  - 010, Б  - 011, И - 10. Какое наимень-

шее количество двоичных знаков потребуется для кодирования слова ГРАММ? 

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом 

другого кодового слова. 

 

  



Ответы: 

1. 101 

2. 18 

3. 100 

4. 14 


